

# Сибирский шахтер

## ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА Станут новоселами...

Более сорока работников завода «Красный Октябрь» получат новые квартиры в доме, который выстроило родное предприятие.

Правда, они составляют только половину из общего числа новоселов, так как сдано в эксплуатацию поддома. Это построено для Сегодня строить собственными силами предприятию нелегко: трудности с приобретением стройматериалов, да и рабочих сил не всегда в достатке. Завод предоставляет рабочим пра-

А. ВАСИЛЬЕВ.

### На камвольно-суконном комбинате

#### Интересная разработка

Интересную разработку нового вида пряжи для ручного вязания выполнили заместитель главного инженера Л. Т. Каминская в содружестве с бывшим заместителем начальника аппаратурно-прядильного производства О. Н. Курчатовой.

Она состоит из капрона, щерсти цыгайской и нюло смески, а соответственно, и пряжи. Естественно, расширяется и ассортимент выпускаемой продукции. Пряжа идет первым сортом.

Г. КЛЯУС.  
Инженер БРЗА.

#### Ткани понравились

В поселке Вербники Московской области проходила ярмарка по продаже тканей. Участвовали в ней и представители КСК.

На ярмарке были представлены различные швейные предприятия. И тем не менее продукция наших текстильщиков пользовалась спросом. Особенностью понравились покупателям ткани нового ассортимента: «Ноктюрн», «Маэстро», «Арго», «Уржум». Они отличались

разнообразием, насыщенностью колоритикой.

До конца года будут проведены еще несколько ярмарок, в которых коллектив текстильщиков намерен участвовать. Необходимо еще больше уделять внимание качеству выпускаемой продукции.

#### Сами закроем лазейки

Состоялось очередное заседание технического совета. На нем были рассмотрены несколько вопросов. Но основным стал вопрос о мерах по повышению ответственности и сохранности госсобственности.

Было отмечено, что в ведомственной охране работают всего 59 человек из 82 положенных по штату. Ими задержаны за первое полугодие 30 человек, у которых изъято продукции на сумму 1 млн. 203 тыс. 256 рублей. Возвращено предприятию 154 метра ткани, 800 кг пряжи, 168 кг

ровници.

Для предотвращения хищений по комбинату вышел приказ о запрещении въезда личного транспорта на ходырь.

Текстильщики решили оказывать всемерную помощь работникам охраны, чтобы перекрыть все лазейки для нарушителей.

Е. МОЛОСТОВА.

## Круг сужается

Круг неотапливаемых домов сужается. Это облегчением констатировали члены штаба на очередном заседании 28 сентября.

Осталось неотапливаемыми столько домов, что по пальцам можно пересчитать (правда, рук все-таки не хватит).

В целом готова теплотрасса, которую ведет завод «Красный Октябрь». И значит, 81 домов УКНТС, которые не отапливались из-за нее, вот-вот будут запущены. Получают тепло так долго ремонтируемые дома электролампового завода по ул. Суворова, 6, 8, 9. И многие другие.

Довольно сложное положение на нескольких домах ПО ЖКХ: ул. Пушкина, 19, пр. Ленина, 4, 6, ул. Земцова, 10, 12 (там порыв на теплотрассе) и некоторых других.

Дольше всех, очевидно, придется мерзнуть жителям дома № 60 по пр. Кирова: дом поставили на капитальный ремонт уже после того, как начался отопительный сезон. Ориентировочный срок окончания работ на последнем подъезде — 15 октября. Первый подъезд ремонтируют обещают запустить к вечеру пятницы, 1 октября.

М. ПАВЛОВА.

Когда мы слышим, что отопительный сезон начался, то завидуем не столько себе, сколько нашим маленьким детям, которые большую часть дня вынуждены проводить в холода. А дело в том, что на нашей многострадальной Никитинке до сих пор не отапливаются ни ясли-сад № 31, ни школа № 15.

Все лето с ремонтом отопительной и других систем явно не торопились. А мы, жители и родители, все верили и ждали, хотя знали, что ничего не дождемся. Так оно и случилось. К ремонту приступили только три дня тому назад. Как удалось выяснить от рабочих, занимающихся ремонтом, вести его бесполезно —

## Мерзнут дети

нет труб. А это значит, что начала отопительного сезона не увидеть еще долго.

Самое обидное, что таким же долгим является и наше человеческое терпение. Но дети, они, действительно, всего лишь дети. И в силу возраста подвержены множеству простудных заболеваний.

Хотелось бы прочитать на страницах газеты четкий ответ, когда же в дефектном саду будет тепло, от руководителей Егозовского шахтопроходческого управления.

О. ШЕРГИНА, А. ТОРПОВА и другие родители.

## СВОЯ РУКА—ВЛАДЫКА

Почти год назад донецкое объединение «Спецшахтобурение» создало в нашем городе специализированный хоросчетный буровой участок. Создали, так создали. Видимо, необходимость в нем была. А для участка, понятно каждому, нужен начальник. Вот тут-то и начинаешь сомневаться: а нужен ли был такой участник? Ибо на должность начальника представители объединения почему-то назначают... бывшего слесаря. Хорошо, никого не удивило и не смущило его начальное образование. Тогда хотя бы, поинтересовались прошлым человека. Тем более, что оно этот интерес вызывает — ведь в нем значатся две судимости за весьма серьезные преступления, одно из них — за хищение в особо крупных размерах.

Таким образом, 12 лет «руководителя» пришли на « проживание» в местах лишения свободы. Новоявленный начальник участка деятельность

свою начал с назначения на должность главного бухгалтера... своей собственной жены. Немного погодя, под вымышленным предлогом уволил кладовщика, поставив на эту должность сестру же

личному расчету тоже) на приобретение машин, мебели, электро- и радиоаппаратуры. И вообще на все то, что приходилось по вкусу и душе. Вещи продавались, барыши росли. Отчитываться?.. Перед

### Криминальная хроника

ны. Ну а дальше все зависело от его собственной фантазии, ловкости рук и умения. Всего этого оказалось в избытке. И за каких-то пять месяцев позволило ему совершил хищение средств участка и много и мало — на сумму более 400 тысяч рублей в ценах на 1 января 1993 года.

Техника дела была проста до удивления: выписывались и выдавались по авансовым отчетам в распоряжение начальника участка крупные суммы денег. Но вот отчетов по истраченным суммам не представлялось. А деньги тратились (по безна-

кем, перед собственной женой? Зато пришло — перед ревизорами объединения, прибывшими в декабре 1992 года.

Случай, произшедший на этом участке, далеко не единичный. Отдел по борьбе с экономической преступностью и следствие отдела буквально, заражены аналогичными хозяйственными делами. В сложных условиях приходится вести расследование и доказывать вину преступников. Диву даешься беспричинности и беззаботности руководителей, принимающих на работу случайных людей. А ведь в большинстве слу-

### Короткие новости

### Короткие новости

### Короткие новости

**ПОДЛОДКА СТАНОВИТСЯ ОПАСНОЙ.** Затонувшая несколько лет назад подводная лодка «Комсомолец» вновь заинтересовала военных и учёных. Сегодня она не представляет опасности, однако в конце 1994 — начале 1995 годов есть опасность прорыва плутония из ядерных боеголовок торпедных аппаратов в море. Поэтому работы по предохранению загрязнения Норвежского моря будут проведены в ближайшее время.

**ДВАЖДЫ В АВАРИИ.** Дважды в сентябре машина мэра Санкт-

Петербурга А. Собчака попадала в дорожные аварии. Это совпадение показалось журналистам странным, и по страницам некоторых изданий пошла гулять версия о покушении. Однако невские криминалисты утверждают, что второй раз машина попала в аварию случайно. В результате катастрофы погибли шесть человек, в том числе и водитель А. Собчака.

**КВАРТИРА ИЛИ ЖИЗНЬ?** «Московская недвижимость всегда в цене». — вещает с телевизора назойливая реклама. Уже куб-кто

а москвичи это хорошо знают. В последнее время здесь прокатилась целая волна убийств старушек — одиноких владельцев квартир в Москве. А недавно 28-летний «дон-жуан», стремясь завладеть жильем, убил свою любовницу, ее дочь и мать. За подобными преступлениями стоит целая сеть акционерных обществ, занимающихся, нередко нелегально, куплей-продажей жилья.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.



# ГОРИМ, ГОСПОДА, ГОРИМ...

Не проходит дня, чтобы в городе не вспыхивал новый пожар. Горят жилые дома, производственные помещения, склады и административные здания. Каждый день пожарные, рискуя собой, спасают чье-то имущество, чью-то жизнь. Теперь уже шутка «спят, как пожарник», не актуальна. К сожалению, никогда им спать. Пожаров становится все больше и больше. Почему? Этот вопрос — к старшему инспектору Госпожнадзора Е. А. ШАЛИНУ:

— Халатность, разгильдяйство, нарушение технологического процесса приводят к пожарам на предприятиях. Возьмем для примера только последний период. В СДРСУ-7 разогревали битум. И перегрели, он вспыхнул. В цехе крашения на КСК при сушке превысили температуру, загорелось сырье. Раньше не было случаев, чтобы горели подстанции, а нынче нам пришлось тушить одну. Причины: устаревшее оборудование, не менялось трансформаторное масло. Были пожары на заводе «Кузбассэлемент», на шахте имени Ярославского. И тоже из-за несоблюдения правил пожарной безопасности.

Но пожар начинается с первого языка пламени. Его можно пресечь в самом начале, если под рукой имеется все необходимое. Однако на многих предприятиях отсутствуют первичные средства пожаротушения. Даже в котельных нет огнетушителей, песка, специальных лопат, ломов, дрелиами. Приборы контроля тоже не всегда работают. А ведь там вероятность возникновения пожара наиболее высока. Так, 25 сентября взорвалась котельная банино-прачечного хозяйства города Полысаева. Это просто везение, что сам взрыв погасил пламя, а мог же вспыхнуть большой пожар. Причиной несчастья стало то, что приборы контроля в котельной были неисправны. Переядя на хорасчет, предприятия стали экономить на всем подряд, в том числе на средствах тушения пожара. Редко где на производстве встретишь сегодня огнетушитель. Да, он сейчас дорогой, стоит 13 тысяч рублей. Но в случае пожара ущерб может быть неизмеримо больше. С начала этого го-

да произошло около пятисот пожаров, которые не только принесли огромный материальный ущерб, но и повлекли за собой гибель людей.

А это особенно тяжело, когда в результате пожаров гибнут люди. В этом году было уже пятнадцать жертв. Последний случай — на улице Дзержинского, 36. Девушка оставила на ночь включен-

поджога, и только по 13 из них возбуждены уголовные дела.

— **Виновато несовершенное законодательство?**

— Да, закон в этой части следует ужесточить. Заодно — и по отношению к руководителям, которые экономят на средствах пожаротушения, провоцируя тем самым возникновение пожаров. Наказание за это настолько мизерно,

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ным электронагревательным прибором. В результате — сгорел дом, пострадали четыре семьи, а она сама погибла.

И во всех случаях — небрежность, легкомыслие людей, не думающих о последствиях этой небрежности, плохая охрана объектов или полное ее отсутствие. Хаос, который царит в стране, отражается на поступках людей как на производстве, так и дома.

Но даже вспыхнувший пожар можно ликвидировать с меньшими потерями, если вовремя вызвать пожарных. А у нас нередко бывает, когда люди прибегают прямо в пожарную часть — позвонить неоткуда. В городе редкий телефон-автомат работает. Мы направили официальное письмо по этому поводу начальнику узла связи. Только вряд ли оно что-то изменит. Нужно в корне менять всю общественную психологию, чтобы изжить причины, приводящие к пожарам и страшным последствиям их.

— **Какова доля поджогов в общем числе пожаров?**

— Солидная. И в основном потому, что это деяние, почти ненаказуемо. В этом году было 42

что о нем и говорить не стоит. Вот поэтому пожаров становится все больше.

— **А у вас хватает сил на их тушение?**

— Нам пока везет: редко бывает два пожара и более одновременно. Иногда просто некому было бы их тушить. В нашем городе всего семь пожарных частей: две военизированные и пять профессиональных. А по правилам положено, чтобы пожарная часть действовала в радиусе трех километров. То есть в нашем городе их должно быть намного больше. В проекте Лесного городка, к примеру, было учтено пожарное депо. В зону его действия входил и больничный комплекс. Однако построено оно не было. И, случись там пожар, ближайшая пожарная часть — на КСК. А если она в это время на тушении?

Но даже имеющиеся могли бы работать эффективнее, будь они оснащены в полном объеме всем, чем нужно. Однако финансируются пожарные части по остаточному принципу. Зарплата у людей, которые ценой своего здоровья спасают чужие жизни и ценности, смехотворно мала. Более того, они и ее не получа-

ют вовремя. За восемь месяцев с начала года городские предприятия задолжали пожарным 54 миллиона рублей. Это шахта «Полысаевская», шахтоуправление «Кольчугинское», химзавод «Красный Октябрь».

— **Значит, это верно, что теперь тушение пожара — услуга платная?**

— Только для предприятий, которые не заключили с нами договора. Жилье мы тушим бесплатно, и брат за это деньги никто не собирается. Хорошо, что об этом знала речь, и я могу усомниться в горожан: не верьте слухам. А то были случаи, когда, затушив своими силами огонь, хозяин дома говорил приехавшим пожарным, что звонок был ложный, у него ничего не горело: он боялся, что с него потребуют деньги за вызов.

А вот предприятия платят обязаны. Ведь на эти деньги существуют профессиональные пожарные части. Это их транспорт, оборудование, зарплата. Но руководство шахт, заводов, фабрик старается экономить именно на этой статье. Городские власти тоже не обращают на нас вниманием, к тому же у них в казне пусто. А если какое-то предприятие забастует или разорится, денег с него, естественно, получить уже нельзя. А если они все забастуют? Тогда пожарной охране в городе придется конец. Чем это чревато, говорить нет нужды. Не знаю, как можно это понимать.

— **Так что вы оставляете за собой право выражать протест, бастовать?**

— Нет, бастовать как раз мы не имеем права. Мы свой долг выполняем. Но хотим, чтобы выполняли долг и другие по отношению к нам. Городские власти и руководители предприятий должны помнить, что от пожара никто не застрахован. И оставлять город беззащитным перед стихией огня — это безрассудство.

Интервью взяла  
В. СЕРГИЕНКО.

# Утечка умов: кто спасется?

Слухи о кончине российской науки сильно преувеличены. Но она действительно уложена на обе лопатки и едва дышит.

Брошенные на произвол судьбы ученые были вынуждены сами искать покупателя своего интеллектуального труда. Этим не замедлил воспользоваться Запад, приглашающий лучших из них на работу — кого по временному контракту, кого на постоянство.

По оценкам Института сравнительной политологии РАН, интеллектуальная миграция из России в 1993—1995 гг. при различных вариантах развития политической и экономической ситуации в стране может составить от 90 до 600 тыс. специалистов с высшим образованием. К этому следует добавить внутреннюю утечку, когда специалист переходит в сферу деятельности, не связанную с реализацией его профессионального потенциала. Согласно тем же оценкам, таких вскоре может оказаться от 300 тыс. до 2.000.000 человек. Правда, эта пилюля подслана тем, что в ближайшие годы ожидаются приток в Россию — от 200 до 500 тыс. русскоязычных специалистов из стран ближнего зарубежья.

А может, зря такие уж волнения? Может, интеллектуальный потенциал России будет способен вынести этот демографический удар? В этой связи представляют интерес данные исследования НИЭИ при Минэкономики РФ. Оказывается, ни в одной профессиональной группе мы не достигаем 100% количества людей с высшим образованием (в науке — 81%, среди инженеров — 65%, среди главных экономистов — 65%, среди работников искусства — около 30%). Отсюда вывод: интеллектуальное ядро, так же, как и интеллектуальная инфраструктура рабочей силы страны, обладает явно недостаточной образовательной плотностью, что и предопределяет невысокое, к сожалению, качество интеллектуального производства, составляющее у нас 15% от всех занятых в народном хозяйстве страны, при этом 11,7% — приходится на интеллектуальную инфраструктуру и только 3,3% — на интеллектуальное ядро, т. е. научные кадры. Если учесть при этом, что интеллектуальная элита России, сосредоточенная в основном в университетах, вузах и академических НИИ, быстро вымывается за рубеж, то становится очевидным: пока не поздно, нужно принимать экстренные меры.

На утечку умов есть разные взгляды. Приведу диаметрально противоположные. Академик А. Абрикосов «для спасения от голода и вырождения наших ученых» категорично советует эмигрировать — и все тут. Член-корреспондент Академии наук Украины К. Толпиго считает: «Если вам на грозят КГБ, сталинско-брежневские лагеря или психушки и нет угрозы голодной смерти — вы, как гражданин, не имеете права

безусловно, что-то для наших ученых делается. Российской науке пытаются помочь негосударственные фонды. На недавно прошедшем в Московском Доме ученых совещании ведущих российских биотехнологов межотраслевая ассоциация «Содружество» заявила о вложении 700 миллионов рублей в программу развития биотехнологии — науки XXI века.

Трудно, однако, предположить, что такими путями можно реанимировать огромную государственную науку России, если уже в 1992 году рост цен примерно в 5 раз обгонял рост затрат на науку. Между тем ведущие российские и многие зарубежные эксперты склоняются в том, что затраты на фундаментальную науку никак не должны падать ниже 5% национального дохода.

Камнем преткновения для нашей страны всегда было и остается внедрение научных достижений в практику. Кем-то было заведено разделять разработчика и службу внедрения. Фактически никто не знает, что не отвечал: ученый, к примеру, не несет никакой юридической или финансовой ответственности за результат использования своего предложения. Один из вариантов решения этой проблемы — дать возможность разработчику заработать на эксплуатации своей идеи, под которую выделить ссуду и другие необходимые материальные средства. Тогда, прежде чем браться за дело, разработчик десять раз все обдумает, взвесит: стоит ли овчинка выделки? А ведь сколько денег тратилось и тратится на «журавлей в небе».

Итак, диагноз как будто ясен. Нужен комплекс взвешенных «лечебных» мероприятий. Ясно также и то, что прежде всего они должны быть направлены на основной субъект науки — ученого, которого необходимо сохранить в российском доме.

Болезнь утечки умов, или, как благозвучно выражаются на Западе, «брэн-дрейн», опасна тем, что между ушами остаются только волосы.

**И. ГОЛЬДМАН.**  
Генеральный директор Междуродного агентства «Сибирь-Форм».



Ветераны



Фото М. НИКОНОВА.

# ВО САДУ И В ОГОРОДЕ

## ОБЪЕДИНИЛА КАРТОШКА!

Четыре года назад учитель школы № 8 Лариса Михайловна Швачунова, зная, что достанется ей на будущее в классное руководство Зг, решилась на уникальный наше городе эксперимент. Предложила своим будущим ученикам и их родителям посадить пятьдесят саженцев картошки, вырастить, выкопать и продать. Вырученные деньги наполовину отдать самим ребятам, а наполовину использовать на коллективные нужды — проведение различных вечеров, праздников, оформление класса.

Идею поддержали. Базовое предприятие ЛКШСУ выделило землю, а родители помогли с семенами, транспортом. По договоренности с администрацией школы картофельная компания пошла в засчет летней практики. И традиция прижилась. Тем более, что, помимо



материальных стимулов, колективный труд помогает лучше сплотиться, узнать друг друга как едином ребятам, так и их родителям.

Правда, в этом году эксперимент чуть было не

закончился — связи школы с базовым предприятием прервались. Выручили селяне — выделили заветные 50 саженцев в районе Демьяновки. Теперь уже урожай убран, сдан в овощехранилища столо-

вых горздрава. И, сделав дело, семиклассники «гуляют» смело. До следующей весны.

**И. КАТИН.**  
На снимке: учащиеся 7<sup>т</sup> класса школы № 8. Фото Ф. СИЗОВА.

Земля для человека стала сейчас доступнее, и желаннее. Мы обращаемся к ней с особой надеждой: помоги, матушка, пережить трудные времена, уроди и огурчиков, и картошечки, и яблочка. Даже малый надел в шесть саженцев — подмога, если с добром и щедрением возделать его, если использовать то, что уже найдено людьми изобретательными.

Нашу рубрику «Во саду ли, в огороде» нам бы хотелось сделать коллекцией находок, которых так много у

земледельцев. Научились они обходиться без того, что в магазине не купишь, — инвентаря, удобрений. Придумали, как увеличить урожай при минимуме возможностей.

Словом, нас интересует практика — от самой простой до самой невероятной. А также вопросы и нужды новичков, которым негде получить совет. Помогайте нам, пишите, делитесь опытом! А мы будем стараться помочь вам.

## „СБЕРЕЧЬ ЖИВОЕ ВЕЩЕСТВО“

РЕКОМЕНДУЕТ ВЛАДИМИР УШАКОВ

Многие из вас, наверное, слышали о В. Ушакове, который применяет при выращивании овощей так называемую «разумную технологию». Он сажает картофель «по-старому», но лишь для сравнения результатов. Урожай, полученный при использовании разумной технологии, вчетверо больше, чем тот, что получен им же с контрольного участка.

Расскажем о некоторых принципах его технологии.

Порочность применяемого нынче земледелия в том, считает Ушаков, что оно нарушает следующие законы природы. Сформулированные еще В. И. Вернадским: почву и ее плодородие создает живое вещество, состоящее из мириад микроорганизмов и червей; растение получает все химические элементы только через живое вещество; оно

расположено в слое почвы от 5 до 15 сантиметров — этот тонкий слой создал все живое на Земле.

Вот что должно лежать в основе земледелия! А мы часто пренебрегаем законами природы — хотя бы тогда, когда переворачиваем землю плугом или лопатой, когда разбрасываем удобрения бессистемно или задеваем их на глубину более 15 сантиметров.

Из сказанного не так уж трудно определить основные принципы разумной технологии.

● Слой в пять сантиметров можно переворачивать, а все, что ниже, — только рыхлить с помощью вил без оборота почвы.

● Подготовка клубней. Эта работа начинается сразу после уборки — отбирают неповрежденные клубни весом 70—90 граммов, очищают от зем-

же в зону жизнедеятельности растения при его посадке или посеве, то есть не по всей площади, а кучками, под зерно или клубень. В этом случае все удобрения превращаются в гумус и углекислый газ непосредственно под растением.

● Кроме органических удобрений, предварительно превращенных с помощью червей в биогумус, можно применять и минеральные — но с тем условием, что есть точный анализ почвы. На практике это условие соблюдается редко, а применение минералки «на глазок» приносит только вред. Тогда следует отказаться от нее вовсе.

● Подготовка клубней. Эта работа начинается сразу после уборки — отбирают неповрежденные клубни весом 70—90 граммов, очищают от зем-

ли и просушивают. Примерно за месяц до начала работ (в конце марта) клубни вносят в теплое помещение, где они дают ростки. Высаживаются только такие, на которых не менее пяти ростков.

● Подготовка навоза. Примерно в начале марта необходимо ломом прошурить в куче глубокие отверстия — до самого дна. Ведь для развития живого вещества необходим воздух. Как только он поддается, в куче появляются черви. Они и производят необходимую работу по превращению навоза в биогумус.

● Посадка. Внесенный в ямку навоз надо прикрыть слоем почвы для предохранения от ожогов (глубина ямки — не менее 15 сантиметров). Сюда кладут клубень, который заделывают почвой, взятой при рытье соседней ямки. При этом почву не переворачивают, а сдвигают с лопатки. После окончания работ выравнивать участок так, чтобы над клубнями оставалась слой почвы 6—8 сантиметров.

Примерно через месяц после посадки каждый куст картофеля в отдельности следует высококо отучить. В центре конуса остается плеть высотой 5—7 сантиметров. Большинства работ не производят. Конечно, это касается небольших приусадебных участков, где все делается вручную.

**А. СТРИЖЕВ.**  
Агроном.

и достаточно мягким, вымойте их, нарежьте полукружьями и палочкой вычистите семена в стеклянную посуду. После этого промойте на ситах или сквозь марлю. Сушить семена можно на фанере,

стекле или бумаге. Хранить в сухом теплом месте. Из 1 кг плодов получается до 4 г полновесных семян (1000—1200 штук).

## ПРОДАЮТ

Телевизор «Самсунг», мягкую мебель «Диана», мягкую мебель (г. Топки), «стенку» «Альбина», холдинг «Чинар». Все в упаковке. Звонить по телефону 2-02-96 (рабочий) с 10 до 14 часов.

Утерянные квитанции формы 200 № 499367 — 371, 390; 201 № 877917 — 925; ф. 202 с № 710547, 548, 551, 412—432, 434—451; ф. 203а 342618—619, 769724—733; ф. 210 706061 — 085; ф. 212 650030—040, 650025; ф. 228 186901—902, 187063—069 считать недействительными.

## ОТБИРАЕМ СЕМЕНА

Приобрести навыки в выращивании семян не так уж и сложно. Возьмем, к примеру, помидоры. Отберите на семена здоровые плоды, наиболее

типичные для сорта. Берите их нужно со второй кисти в полной или бланжевой спелости (побуревшими). После того, как они станут красными

## Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

## СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчиками в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 24138. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 7915.

Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.

Ленинск-Кузнецкий  
шахтер

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

Здоровья, счастья и семейного тепла. Повара кафетерия АО шахты «Кузнецкая».

Поздравляем!



Наталью Гельвих с днем рождения! Пусть будет в жизни все, что нужно, Чем жизни бывает хороша: Здоровье, счастье, верность, дружба И вечно юная душа! Ирина.

Дорогого и любимого сына, брата, дядю Сергея Семеновича Пуряева с 40-летием! От всей души желаем счастья, здоровья, смеха и добра. И чтобы беды и ненастья Закрыли двери навсегда. Этот день —

торжественная дата, День итогов прожитым годам.

Всему, что людям отдано когда-то,

Мечтам, и мыслям, и делам.

В этот день мы вам желааем быть веселыми и бодрыми всегда.

Оставаться с молодой душой,

Пускай еще сто лет пройдет —

Не надо только стариться. Пусть солнца луч

Растопит все невзгоды,

И хоть на миг забудутся дела,

Желаем от души безоблачной погоды,

Коллективы детского сада № 24, бухгалтер и столовой шахты и Ярославского.

## КИНО

ЦДК  
ЖЕРТВА ВО ИМЯ ЛЮБИ (15, 18).

**Вниманию  
детей  
и взрослых!**

По традиции в нашем городе 3 октября в 10 часов на стадионе школы № 8 (микрорайон № 2) Дом технического творчества АО «Ленинскоголь» проводит соревнования по моделям воздушного боя на кубок Ленинска-Кузнецкого.

В соревнованиях примут участие команды Дома технического творчества и других городов области. Приглашаем всех, кто интересуется авиамодельным спортом, посмотреть эти соревнования.

## ПРОДАЮТ

Телевизор «Самсунг», мягкую мебель «Диана», мягкую мебель (г. Топки), «стенку» «Альбина», холдинг «Чинар». Все в упаковке. Звонить по телефону 2-02-96 (рабочий) с 10 до 14 часов.

Союз предпринимателей «Тепрес» доводит до сведения, что 1 октября в 16 часов состоится собрание по адресу: ул. Чекмарева, 9. Приглашаются члены союза «Тепрес».